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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Salm 

 
Sitzungstermin:  08.04.2024 
Sitzungsbeginn:  19:00 Uhr 
Sitzungsende:  20:10 Uhr 
Ort, Raum:  Salm, im Gemeindehaus 

 

ANWESENHEIT:   

Vorsitz 

Herr Rolf Hoffmann Ortsbürgermeister    

Mitglieder 

Herr Rene Borsch       

Herr Dieter Jung       

Herr Jörg Müller Erster Beigeordneter    

Herr Stephan Pallemanns       

Herr Christian Rings       

Herr Christoph Steilen       

Herr Norbert Tombers       

Verwaltung 

Herr Tobias Schaefer Protokollführer    

 

Fehlende Personen: 

 

  

Herr Stefan Hoffmann  entschuldigt 

 
 
Die Mitglieder des Ortsgemeinderates Salm waren durch Einladung vom 02.04.2024 auf Montag, 
08.04.2024 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. Zeit und Ort der Sitzung sowie die 
Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die ordnungsgemäße Einberufung werden keine 
Einwendungen erhoben. Der Ortsgemeinderat ist beschlussfähig. 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der letzten Sitzung 

2. Einwohnerfragen 

3. Vertrag zur Teilnahme am Entschuldungsprogramm PEK-RP 

4. Flächenstilllegung im Rahmen des Förderprogrammes Klimaangepasstes Waldmanagement 

5. Informationen des Ortsbürgermeisters 

6. Anfragen, Verschiedenes 

Nichtöffentliche Sitzung 

7. Niederschrift der letzten Sitzung 

8. Informationen des Ortsbürgermeisters 

9. Anfragen, Verschiedenes 

 
Zur Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen, Änderungen und 
Dringlichkeitsanträge eingebracht. 
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Protokoll: 
 
TOP 1: Niederschrift der letzten Sitzung 
 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 19.02.2024 wurde allen Ratsmitgliedern zugeleitet. 
Änderungs- oder Ergänzungsvorschläge hierzu werden keine vorgebracht. 
 
 
 
TOP 2: Einwohnerfragen 
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 

 
TOP 3: Vertrag zur Teilnahme am Entschuldungsprogramm PEK-RP 

Vorlage: 1-0754/24/32-019 
 
Sachverhalt: 
 
In der Sitzung des Ortsgemeinderates am 18.09.2023 hat der Ortsgemeinderat sich mit dem 
Entschuldungsprogramm „Partnerschaft zur Entschuldung der Kommunen in Rheinland-Pfalz (PEK-RP) 
befasst. Das damals durch das Land ermittelte vorläufige Entschuldungsvolumen zur Reduzierung der 
Verbindlichkeiten gegenüber der Verbandsgemeinde wurde mit 24.150 € beziffert. Der Ortsgemeinderat 
fasste den Beschluss, am Entschuldungsprogramm teilzunehmen. 
 
Im weiteren Verfahrensablauf hat das Land nunmehr einen Vertragsentwurf aufgesetzt, der der 
Beschlussfassung durch den Ortsgemeinderat bedarf. Er ist als Anlage dieser Sitzungsvorlage beigefügt. 
Entsprechend den darin enthaltenden Regelungen beträgt das endgültige Entschuldungsvolumen 22.218 €. 
 
Finanzielle Auswirkungen: 
 
Die Verbindlichkeiten gegenüber der Verbandsgemeinde werden in Höhe von 22.218 € reduziert. 
 
Beschluss 
 
Der Ortsgemeinderat stimmt dem Vertragsentwurf zu und beauftragt den Ortsbürgermeister den Vertrag 
mit dem Land Rheinland-Pfalz abzuschließen. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 8   
 
 
 
TOP 4: Flächenstilllegung im Rahmen des Förderprogrammes Klimaangepasstes Waldmanagement 

Vorlage: 1-0797/24/32-020 
 
Sachverhalt: 
 
Im Rahmen des Förderprogramms Klimaangepasstes Waldmanagement muss die Ortsgemeinde 5 % der 
Waldflächen für 20 Jahre stilllegen. 
 
Der aktuelle Revierdienstunterstützer hat in Abstimmung mit der Ortsgemeinde Vorschläge der 
stillzulegenden Flächen unterbreitet und dem Rat vorgestellt und erläutert. 
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Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Stilllegung der Abteilung 3c im Rahmen des Förderprogrammes 
Klimaangepasstes Waldmanagement. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 8   
 
 
 
TOP 5: Informationen des Ortsbürgermeisters 
 

 Haushaltsgenehmigungsschreiben 
Ortsbürgermeister Hoffmann händigt das vorgenannte Schreiben der Kommunalaufsicht den 
Anwesenden aus. Zusammengefasst wird hierin dem Ankauf des neuen Gemeindetraktors inklusive 
Anhänger zugestimmt sowie die hierzu notwendige Kreditgenehmigung erteilt. Weiterhin weist die 
Kommunalaufsicht auf notwendige Konsolidierungsmaßnahmen hin, damit ein Haushaltsausgleich 
für das kommende Haushaltsjahr erreicht werden kann. Unter den Anwesenden wird die 
anstehende Erweiterung der Kita Birresborn und der hieraus resultierende Finanzierungsanteil der 
Ortsgemeinde Salm thematisiert. 

 
 Anschaffung Gemeindetraktor 

Die vorgenannte Anschaffung erfolgt Ende April. Die Lieferung des Frontladers erst Ende Mai. 
 
Abstimmungsergebnis:   zur Kenntnis genommen 
  
 
 
TOP 6: Anfragen, Verschiedenes 
 

 Termin ENERPARC AG 
Der Termin mit der ENERPARC AG findet am 22.04.2024 um 19:30 Uhr im Gemeindehaus Salm  
statt. 

 
 Dreck-Weg-Tag 

Ratsmitglied Stephan Pallemanns regt an einen sog. „Dreck-Weg-Tag“ zu organisieren und im 
Mitteilungsblatt zu veröffentlichen. Die Maßnahme soll nach Lieferung des neuen Traktors 
angegangen werden. 

 
 BDKJ 72-Stunden-Aktion 

Durch den Bund der Deutschen Katholischen Jugend wird eine sog. „72-Stunden-Aktion“ im 
Zeitraum 18.04.2024 bis 21.04.2024 in Salm stattfinden. Die Durchführung obliegt Ratsmitglied 
Christian Rings. Bei dieser Aktion soll der Anstrich des Jugendraums durchgeführt werden. Zuvor 
notwendige Bodenverlegungsarbeiten werden durch 2 Ratsmitglieder erfolgen. 

 
 Unfallschaden Wirtschaftsweg 

An einem Wirtschaftsweg wurde die Abwasserrinne (Schalen) durch den Verkehrsunfall eines 
Paketdienstfahrzeug beschädigt. Zwischenzeitlich ist der Schaden in Höhe von 3.057 € durch die 
KFZ-Versicherung des Fahrzeughalters bezahlt worden. 

 
 Informationstafel 
 Die Beschriftung sowie Fotos für die neue Informationstafel „Schöne Aussicht“ am Ortseingang 

Salm wurde vorgestellt. Die Finanzierung dieser Informationstafel soll zu 80 % durch die Touristik 
GmbH Gerolsteiner Land sowie durch den Landkreis erfolgen. 
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 Instandsetzung Wirtschaftsweg 
Ein Wirtschaftsweg wurde durch einen dem Ortsgemeinderat bekannten Verursacher stark 
ausgefahren und beschädigt. Dies erfolgte bei nasser Witterung und eine Reparatur der 
entstandenen Schäden ist trotz mehrfacher Aufforderung bislang nicht erfolgt. Es wird angeregt, 
eine schriftliche Aufforderung hierzu anzufertigen. 

 
 Reparatur Gehweg 

Aufgrund eines Kabelbruchs wurde der Gehweg an der Kreuzung Brunnenstraße/Hauptstraße 
durch die Firma Westnetz aufgebrochen. Nach Beendigung der Arbeiten ist der Gehweg an der 
Reparaturstelle erneut abgesackt und muss ausgebessert werden. Der Vorsitzende wird sich mit 
der Firma Westnetz in Verbindung setzen. 

 
 
 
 
 
 

Für die Richtigkeit: 

 
 
 
 
 
 
   

Rolf Hoffmann 
(Vorsitzender) 

 Tobias Schaefer 
(Protokollführer) 
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